
Республиканская газета "Хакасия" рубрика "Закон и порядок": " Не доставайся же ты никому!.." № 171 – 172 (24278 – 24279) от 10 сентября 2020 года

В Верховном суде Хакасии началось разбирательство по уголовному делу о двойном убийстве из ревности. Обвиняемой по нему проходит 47-летняя жительница Усть-Абакана Надежда Гончарова. Подробности этой почти шекспировской трагедии корреспонденту газеты рассказал бывший следователь по особо важным делам ГСУ СК России по Красноярскому краю и Хакасии, а ныне сотрудник республиканской прокуратуры Иван Егупов.

До и после развода

Жила в рабочем посёлке семья: муж, жена и четверо детей. Ещё два ребёнка супругов (девочки возраста двух с половиной лет и новорождённая) по разным причинам трагически погибли. Внешне семья вполне обычная: муж, чтобы прокормить семейство, трудился у предпринимателя на пилораме, жена — на птицефабрике. Супруги совместно занимались домашними делами, по выходным и праздникам отдыхали, ходили в гости, могли и выпить вдвоём.

Правда, вели они себя по-разному: 46-летний Александр в жизни был очень добрым, дружелюбным и отзывчивым человеком. Никогда и ни с кем не конфликтовал, старался всем помочь, его любили близкие и коллеги. Чего нельзя сказать про главную «героиню» семейной драмы: Надежда Гончарова, по словам свидетелей, систематически злоупотребляла спиртными напитками, а в состоянии опьянения становилась злой и агрессивной. Она часто ссорилась с мужем по любому поводу, а основной причиной скандалов была её беспочвенная ревность и подозрительность. Женщина пыталась контролировать каждый шаг своего благоверного, чтобы убедиться — не встречается ли тот с другой у неё за спиной.

А на соседней улице жила семья Шнайдер (назовём её так): муж, жена и трое детей. Ещё много лет назад Гончаровы нашли с ними общий язык и стали дружить домами: помогали друг другу по-соседски, ходили в гости и устраивали посиделки с застольем. И даже после того, когда у Шнайдеров умер глава семейства, Александр продолжал приходить к ним в гости и помогать по хозяйству.

В апреле 2019 года, прожив вместе 27 лет, Гончаровы расстались и подали на развод. Жена осталась в доме с детьми, муж ушёл жить к своей матери. Однако после расторжения брака Александр окончательно сблизился с той самой соседкой — 38-летней вдовой Юлией Шнайдер.

Скрывались поначалу — встречались тайно. Но всё тайное, как известно, становится явным. Когда Надежда узнала про личную жизнь экс-супруга, то восприняла это как измену, испытывала обиду и жгучую ревность. Она не могла смириться с тем, чтобы её бывший завёл роман с другой женщиной и был счастлив. Ей захотелось жестоко отомстить мужу с любовницей, хотя знала, что не имела на него никаких прав.

«Всю вашу семью вырежу и дом сожгу»

С самого утра 12 февраля Гончарова начала звонить по телефону сопернице, чтоб учинить «допрос» про отношения с Александром. Не сумев дозвониться, она связалась по телефону с 17-летней дочерью «разлучницы» и стала скандалить из-за того, что мать этой девушки «крутит шашни» с бывшим мужем Надежды. «Ты предупреди свою мамашу, что если она не отстанет от него, то зарежу её, — высказывала женщина угрозы. — И тебя зарежу, да я вообще всю вашу семью вырежу и дом сожгу!»

Её слова насторожили девушку, и она сразу позвонила матери — рассказала о состоявшемся разговоре. Та, в свою очередь, только посмеялась и сказала, чтобы дочь не обращала на эти угрозы никакого внимания.

В тот же день около 15 часов родственницы вновь созвонились по телефону, и Юлия сообщила дочери о том, что утром Гончарова встречалась с Александром и тоже угрожала ему. Говорила: «Ты жить со Шнайдер не будешь, а если посмеешь, то я тебя зарежу и всю семью Шнайдер вырежу и дом её сожгу». Дочь с матерью ещё раз посмеялись над словами разведённой женщины, которая никак не могла успокоиться, обсудили ещё некоторые общие темы и попрощались.

Вечером 13 февраля после занятий в техникуме девушка приехала из Черногорска погостить у родных. В это же время в доме появился и сожитель матери Александр. Он был в хорошем настроении, спокоен. Сели ужинать. Около 20 часов дочь-студентка попрощалась со всеми и поехала к себе в общежитие. Она даже представить не могла, какой страшной трагедией закончится этот день.

Расплата за любовь

На преступление Надежда Гончарова решилась глубокой ночью 14 февраля. Перед тем, как отправиться на «дело», она прихватила с собой бутылку с уксусом — хотела облить им соперницу или «напакостить» как-нибудь.

По версии следствия, нетрезвая женщина проникла в чужой дом, расположенный в райцентре по улице Новая, где в зале спали её бывший супруг с любовницей. Подойдя к лежащим на диване сожителям, она, обезумев от ревности, стала наносить им удары ножом. Хозяйка дома проснулась, соскочила с дивана и отбежала в сторону. В эти мгновения она, очевидно, не чувствовала, что серьёзно ранена, но вскоре упала на пол и больше не поднималась. Александр, крича от боли, пытался заслониться от Гончаровой и схватил её за руку. Нападавшая не успокоилась, резко вывернулась из захвата, опять бросилась на него с ножом... К сожалению, силы оказались неравными. Расправившись со своими обидчиками, женщина

переступила через тело бывшего мужа, произнесла в сторону умирающих любовников фразу: «С Днём святого Валентина!» — и ушла.

До сих пор непонятно, почему потерпевшие так легко относились к своей безопасности, не запирались на ночь. Тем более в доме, кроме них, находились ещё 14-летняя дочь и 10-летний сын Юлии. Как выяснилось, после прихода незваной гостьи дети из-за шума проснулись и стали свидетелями ужасающей картины. Девочка вызвала полицию и работников скорой помощи, позвонила своей старшей сестре в Черногорск и сообщила: «Тут дядя Саша и мама лежат на полу в крови и умирают»...

Сама убийца даже не пыталась скрыться. Она преспокойненько вернулась к себе домой, умылась, переделалась, сожгла в печи окровавленную одежду и орудие преступления — кухонный нож. Попрощалась со своими детьми, наказав им, чтобы жили мирно, дождалась полицию.

В ходе следствия по уголовному делу Гончарова вину в содеянном отрицала, однако под грузом предъявленных ей доказательств дала признательные показания и стала утверждать, что раскаивается. Но что было в голове у этой женщины, если она пошла на такое?! Быть может, эта её ревность привела к помутнению рассудка, что и стало причиной хладнокровного двойного убийства?

В итоге семеро (!) детей в двух семьях остались сиротами. По заключению экспертов, Надежда в момент совершения преступления была вполне вменяема, то есть отдавала отчёт своим действиям и могла руководить ими. Если ей не удастся в суде опровергнуть свою виновность, то сестра за решётку мама четверых сыновей может на срок от восьми до 20 лет.

Жестокая ревность

Эксперты утверждают: сегодня каждое пятое убийство в России совершается на почве ревности, 80 процентов — в семье. Убивают в основном мужчины, чаще — официальные мужья. Кроме того, 7 — 10 процентов мужчин можно назвать патологическими ревнивцами. Они постоянно пытаются уличить своих половинок в измене и находят любые следы, даже если измен и не было.

Впрочем, самой распространённой является именно женская ревность. Несмотря на то, что женщины ревнуют чаще, их чувство можно назвать «поверхностным», ну а мужчины ревнуют более глубокой и мрачной ревностью. Бывает и такое, что ревность перетекает в психиатрическое расстройство. По статистике у 15 — 20 процентов патологических ревнивцев поведение очень схоже с симптомами тяжёлого психоза.

Психологи считают, что бороться с ревностью бесполезно: это как нарко- или алкоголезависимость. Нужно, чтобы ревнивец сам осознал, что с ним творится и захотел пройти курс психотерапии.

Как правило, ревности подвержены люди с заниженной самооценкой. Ревность способна сократить жизнь: из-за постоянных стрессов и повышения давления ревнивцы больше подвержены сердечно-сосудистым заболеваниям.

Тамара КИРИЧЕНКО

10 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/SMI-O-NAS/item/1507557>